

国庆假期全市交通枢纽客流299万人次

青岛北站假期首日发送量居全省之首 青岛机场进出境航班和客流均创新高

本报10月7日讯 国庆假期，“铁公机”等交通客运枢纽拉满“热力值”，为人们追寻“诗与远方”尽享假期休闲生活提供了保障。市交通运输公共服务中心发布的数据显示，10月1日至7日，全市对外交通运输总量预计达299万人次，日均42.71万人次，同比增长5.88%，较2019年增长46.33%。其中：民航运输吞吐量61.41万人次，日均8.77万人次，同比增长11.09%，较2019年增长15.89%；铁路运输到发量222.52万人次，日均31.79万人次，同比增长7.75%，较2019年增长92.19%；道路运输发送量14.96万人次，日均2.14万人次，同比降低27.01%，较2019年降低57.93%；水路运输（国际客运）发送量0.11万人次，日均0.02万人次，同比增长10%。

铁路是人们假期中远途出行的主力军。假期期间，京沪高铁、胶济客专、济青高铁、日兰高铁、济郑高铁、石济客专、青盐铁路、青荣城际等线路列车趟趟满载。青岛往返于旅游热点城市的动车组列车受到旅客热捧，部分热门方向、热点时段列车存在车票紧张状况。从青岛出发的省外客流以去往北京、天津、上海、杭州、石家庄、太原、西安、武汉等方向为主。省内客流集中在济南、潍坊、淄博、烟台、威海、临沂、泰安等较大城市和旅游城市。根据客流情况，青岛站科学安排运力，加开北京、济南、烟台、临沂、上海等方向列车，同时采取动车组重联、普速列车加挂等方式，有效保证运力供给。其中，10月1日，青岛北站旅客发送111192人次，创历史新高，成为山东铁路单日单站旅客发送量



国庆假期，青岛北站人潮涌动。



旅客在胶东机场自助办理值机手续。

最高的客运车站。

国庆假期，青岛机场客流一直保持高位运行。国内出行热门目的地为上海、广州、长沙、深圳、成都、哈尔滨、重

庆、西安、武汉等地，其中成都、哈尔滨、西安、武汉等城市客座率达80%以上。国际和地区方面，在“超长假期”因素带动下，“跨境游”旅游市场热度攀升。记

者从山东边检总站青岛机场边检站了解到，国庆假期，青岛机场口岸出入境客流和航班数量比去年同期增长25%和30%，刷新了胶东国际机场自转场以来节假日客流的最高历史纪录。

随着人们生活水平提高，汽车消费市场火爆，灵活自由、便利舒适的自驾出行成为一种主流出行方式。今年国庆假期，小型客车继续免费通行全国高速公路。统计数据显示，假期期间，全市所辖高速公路合计驶入驶出车辆864.98万辆，日均123.57万辆，同比增长6.09%，较2019年增长55.30%，青银高速、青兰高速、胶州湾大桥等我市所辖高速公路车流密集。

（观海新闻/青报全媒体 记者 周建亮 徐美中）

快速处置突发情况 救助群众100多起

青岛交警全力保障国庆假期道路交通畅通有序

本报10月7日讯 记者从青岛市公安局交通警察支队了解到，国庆假期以来，青岛交警按照“圈层管控、桥线疏导、精细管理”原则，加大对景区和重点道路的警力投入，强化巡逻管控，快速处置各类突发情况，强化事故快处。国庆假期，青岛交警救助群众100多起。

为保障国庆假日期间我市道路的安全畅通，青岛交警全面摸排全市道路风险点，并与气象部门会商，研判团雾、大风、强降雨等短时极端天气受影响路段和区域，分析易拥堵景区、易繁忙服务区、易拥堵缓行路段，科学研判重要节点交通流量，制定疏导措施和应急预案。交警提前对接文旅、公安分（市）局治安等部门，一点一策、一路一策完善应急预案、具体措施和联动机制，设立固定执勤点和临时管控点，加大活动现场周边道

路巡逻密度，强化车辆停放引导，未堵先疏，确保主干路网有序畅通。

假日期间，青岛交警以景区周边重点道路和主要高速公路为出发点，以守护道路交通秩序安全畅通为落脚点，常态化关注前海一线、青岛北站、胶州湾隧道等10处易拥堵区域、19个易堵点位和高速公路31处易发拥堵的出入口、互通立交、服务区。10月1日起，栈桥、海军博物馆、海底世界、仰口景区等热门景点游客流量持续增加，人流车流密集，周边道路通行和停车压力增加。青岛交警根据实时路面交通状况优化调整沿线信号灯，加大警力疏导力度，及时发布热门景区周边道路通行、停车场使用状况信息的发布，引导群众科学规划出行路线。交警还加强前海一线旅游大客车通行管理，提前对接文旅、交通等部门，开展精



10月1日上午，青岛市南交警在兰山路疏导交通。刘卓毅 摄

准提示宣传，加强路面管控，引导旅游大巴有序停靠，全力保障道路通行顺畅。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 青宣）

复古与现代交融

假期青岛地铁站口多元文化“出圈”

本报10月7日讯 跟着在地文化IP“鳌鱼”去旅行，在波螺油子艺术谷创意市集感受老里院的新情怀，入住地铁直通的健康商旅酒店……国庆假期，青岛地铁站口的多元文化“出圈”。

假期前夕，青岛在地文化IP“鳌鱼”首发，改编自“东海鳌鱼，化身成崂山”的民间故事感动了很多人。假期里，“绿嘎嘎”“粉卟卟”的形象刷爆了不少市民的朋友圈。假期期间，民宿酒店成了游客

预订的热门选项。在大鲍岛历史文化街区里，就藏着这样一家宝藏酒店——青亭民宿酒店。青亭民宿是青铁商业公司基于青岛百年里院建筑打造的特色化高端酒店，在保留原有建筑布局、建筑结构、建筑风貌的基础上，巧妙“旧物新作”，将历史风貌与现代生活完美结合，让游客轻松感受老城新时光。酒店紧邻中山路地铁站，不仅地铁出行方便，还可以步行到达劈柴院、天主教堂、栈桥等旅

游景点。酒店设有家庭套房、亲子套房等共54间，并配备了餐厅、咖啡吧等多元餐饮、休闲设施，让旅客在浓厚的历史文化气息里，享受休闲便捷的出行体验。

此外，青铁商业公司与全球知名酒店管理企业洲际集团联手打造的健康生活精品酒店——青铁崂山逸衡酒店，146间元气客房每间都配备了华为智能客控系统和多种休闲运动器械，还有24小时开放的健身活力馆，中西餐平衡的衡食

餐厅，让游客在休闲之余体验健康生活。青铁崂山逸衡酒店与地铁2号线、4号线辽阳东路站无缝衔接，不仅可以省时快捷地到达五四广场、奥帆中心、石老人海水浴场等各大观光打卡地和青岛北站、青岛站、青岛胶东国际机场等交通枢纽，还可以通过酒店大堂与地铁车站的直连通道，轻松实现无风雨入住。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）